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Ⅵ.飲酒 

1.お酒を飲むか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

飲む 127 76 51 53.8 69.7 40.2 

飲まない 103 31 72 43.6 28.4 56.7 

無回答 6 2 4 2.5 1.8 3.1 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区別飲酒者の状況 

  人数（人） 割合（％） 

智頭地区 51 50.0 

山形地区 18 56.3 

那岐地区 18 54.5 

土師地区 15 50.0 

富沢地区 13 68.4 

山郷地区 11 61.1 

※地区不明者を除く。 
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2 飲酒する者について、.週に何回お酒を飲むか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

週に 1回以下 42 19 23 33.1 25.0 45.1 

週に 2～4 回 19 9 10 15.0 11.8 19.6 

週に 5～6 回 19 11 8 15.0 14.5 15.7 

毎日 46 37 9 36.2 48.7 17.6 

無回答 1 0 1 0.8 0.0 2.0 

合計 127 76 51 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.飲酒する者について、一回に何合程度お酒を飲むか 

 
人数(人) 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

1 合未満 52 21 31 40.9 27.6 60.8 

1～2 合未満 39 26 13 30.7 34.2 25.5 

2～3 合未満 19 17 2 15.0 22.4 3.9 

3 合以上 3 2 1 2.4 2.6 2.0 

無回答 14 10 4 11.0 13.2 7.8 

合計 127 76 51 100.0 100.0 100.0 
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4.飲み始めたらやめられなかったことが、過去 1 年間あったか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

あった 16 11 5 6.8 10.1 3.9 

なかった 194 89 105 82.2 81.7 82.7 

無回答 26 9 17 11.0 8.3 13.4 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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Ⅶ.たばこ 

1.たばこを吸うか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

吸う 38 33 5 16.1 30.3 3.9 

吸わない 196 75 121 83.1 68.8 95.3 

無回答 2 1 1 0.8 0.9 0.8 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別喫煙者の状況 

 
人数（人） 割合（％） 

20 歳代 2 10.5 

30 歳代 7 20.6 

40 歳代 5 19.2 

50 歳代 1 3.1 

60 歳代 18 25.4 

70 歳代 5 9.4 

 

2（1）一日に何本のたばこを吸うか 

  人数（人） 割合（％） 

1～9 本 4 10.5 

10～19 本 14 36.8 

20～29 本 15 39.5 

30～39 本 3 7.9 

40～49 本 2 5.3 

無回答 0 0.0 

合計 38 100.0 
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2（2）何年たばこを吸っているか 

  人数（人） 割合（％） 

1～9 年 5 13.2 

10～19 年 5 13.2 

20～29 年 4 10.5 

30～39 年 5 13.2 

40～49 年 12 31.6 

50～59 年 5 13.2 

無回答 2 5.3 

合計 38 100.0 

 

3.禁煙したいと思うか 

 
人数(人) 割合（％） 

禁煙したい 15 39.5 

禁煙したくない（落ち着くから） 4 10.5 

禁煙したくない（口がさみしいから） 1 2.6 

禁煙したくない（太るから） 2 5.3 

禁煙したくない（特に理由はない） 11 28.9 

禁煙したくない（その他） 2 5.3 

禁煙したくない（理由不明） 2 5.3 

無回答 1 2.6 

合計 38 100.0 

※(その他の内訳) ・好きだから（1 人） ・気分転換（1人） 

 

4.禁煙治療を知っているか 

  人数（人） 割合（％） 

知っている 28 73.7 

知らない 6 15.8 

無回答 4 10.5 

合計 38 100.0 
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5.禁煙治療を受けたことがあるか 

 
人数 ％ 

受けたことがある 3 7.9 

受けたいと思うが受けたことはない 11 28.9 

受けたいと思わない 19 50.0 

無回答 5 13.2 

合計 38 100.0 

 

 

 

6（1）喫煙はがんと関連があることを知っているか 

 
人数(人) 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 226 104 122 95.8 95.4 96.1 

知らない 6 3 3 2.5 2.8 2.4 

無回答 4 2 2 1.7 1.8 1.6 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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6（2）喫煙は心筋梗塞と関連があることを知っているか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 197 93 104 83.5 85.3 81.9 

知らない 31 12 19 13.1 11.0 15.0 

無回答 8 4 4 3.4 3.7 3.1 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6（3）喫煙は脳血管疾患と関連があることを知っているか 

 
人数 ％ 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 185 89 96 78.4 81.7 75.6 

知らない 42 16 26 17.8 14.7 20.5 

無回答 9 4 5 3.8 3.7 3.9 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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6（4）喫煙は歯周病と関連があることを知っているか 

 

人数 ％ 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 136 65 71 57.6 59.6 55.9 

知らない 87 38 49 36.9 34.9 38.6 

無回答 13 6 7 5.5 5.5 5.5 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6（5）喫煙は低出生体重児や早産と関連があることを知っているか 

 

人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 165 68 97 69.9 62.4 76.4 

知らない 58 34 24 24.6 31.2 18.9 

無回答 13 7 6 5.5 6.4 4.7 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

Ⅷ．歯の健康 
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6（6）喫煙はぜんそくと関連があることを知っているか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 177 78 99 75.0 71.6 78.0 

知らない 51 27 24 21.6 24.8 18.9 

無回答 8 4 4 3.4 3.7 3.1 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6（7）喫煙は COPD（慢性閉塞性肺疾患）と関連があることを知っているか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

知っている 126 54 72 53.4 49.5 56.7 

知らない 96 48 48 40.7 44.0 37.8 

無回答 14 7 7 5.9 6.4 5.5 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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Ⅷ.歯の健康 

1.歯みがきをするか 

 人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

毎日する 

（複数回答） 

朝食後 164 62 102 34.9 33.5 35.8 

昼食後 62 18 44 13.2 9.7 15.4 

夕食後 67 30 37 14.3 16.2 13.0 

寝る前 122 43 79 26.0 23.2 27.7 

詳細不明 19 16 3 4.0 8.6 1.1 

その他 17※1 5 12 3.6 2.7 4.2 

毎日はしない 6※2 6 0 1.3 3.2 0.0 

歯みがきをしない 5※3 3 2 1.1 1.6 0.7 

無回答 8 2 6 1.7 1.1 2.1 

※1（その他の内訳）・起床時・朝食前（10 人） ・出かける時（2 人） ・間食後（1人） 

・風呂場（1 人） ・無回答（3 人） 

※2（理由）・忘れる（1 人） ・面倒くさい（2 人） ・仕事で家に帰れない（1人）・無回答（2 人） 

※3（理由）・面倒くさい（1 人） ・義歯（4人） 
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朝晩歯みがきをするか 

 

人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

する 147 51 96 62.3 46.8 75.6 

しない 81 56 25 34.3 51.4 19.7 

無回答 8 2 6 3.4 1.8 4.7 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1 回の歯みがき時間（1.で「毎日する」、「毎日はしない」と答えた人のみ） 

 
人数(人) 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

30 秒以内 15 9 6 6.7 8.7 5.0 

1～2 分以内 102 50 52 45.7 48.1 43.7 

3～4 分以内 73 25 48 32.7 24.0 40.3 

5 分以上 25 15 10 11.2 14.4 8.4 

無回答 8 5 3 3.6 4.8 2.5 

合計 223 104 119 100.0 100.0 100.0 
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3.歯ブラシ以外の清掃用具の使用（複数回答） 

 
人数（人） 割合（％） 

フロス 34 12.9 

歯間ブラシ 70 26.6 

電動歯ブラシ 19 7.2 

その他 2 0.8 

歯ブラシ以外は使わない 115 43.7 

無回答 23 8.7 

合計 263 100.0 

※（その他の内訳） ・口腔内洗浄液（2人） 

 

4.定期的に歯科を受診しているか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

定期的に受診している 68 24 44 28.8 22.0 34.6 

症状がある時だけ受診している 104 47 57 44.1 43.1 44.9 

この 1 年歯科を受診していない 51 34 17 21.6 31.2 13.4 

無回答 13 4 9 5.5 3.7 7.1 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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受診頻度 

  人数（人） 割合（％） 

1～2 か月に 1回 6 8.8 

2～3 か月に 1回 23 33.8 

3～4 か月に 1回 18 26.5 

4～5 か月に 1回 0 0.0 

5～6 か月に 1回 1 1.5 

6～7 か月に 1回 9 13.2 

数か月に 1回 1 1.5 

1 年に 1 回 7 10.3 

無記入 3 4.4 

合計 68 100.0 

 

5.ひと口何回噛んでいるか 

 
人数（人） 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

30 回以上 8 2 6 3.4 1.8 4.7 

20～29 回 39 17 22 16.5 15.6 17.3 

10～19 回 116 53 63 49.2 48.6 49.6 

5～9 回 44 26 18 18.6 23.9 14.2 

5 回以下 8 4 4 3.4 3.7 3.1 

無回答 21 7 14 8.9 6.4 11.0 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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6.現在の歯の本数 

 
人数(人) 割合（％） 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 

28 本以上 51 23 28 21.6 21.1 22.0 

20～27 本 67 25 42 28.4 22.9 33.1 

15～19 本 25 11 14 10.6 10.1 11.0 

10～14 本 17 7 10 7.2 6.4 7.9 

9 本以下 22 15 7 9.3 13.8 5.5 

無回答 54 28 26 22.9 25.7 20.5 

合計 236 109 127 100.0 100.0 100.0 
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7.気になる症状（複数回答） 

 
人数（人） 割合（％） 

歯が痛い 16 5.7 

固いものが噛めない 31 11.0 

歯ぐきがはれる 20 7.1 

血が出る 10 3.6 

むせる 9 3.2 

入れ歯が合わない 10 3.6 

のどにつまりやすい 6 2.1 

口臭 29 10.3 

口が渇く 16 5.7 

その他 12 4.3 

特に気になる症状はない 102 36.3 

無回答 20 7.1 

合計 281 100.0 

※（その他の内訳） 

・（冷たいものが）しみる（3 人） ・歯並び（2 人） ・かみ合わせ（2 人） 

・ストレスで歯がうく（1 人）   ・治療後の歯が合わない（1人） ・着色（1人） 

・歯ぐきがやせていく（1 人）   ・治療中（1 人） 
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Ⅸ.その他 

1.町からの情報提供や事業について、以下のことを知っているか 

 
全体 男性 女性 

広報や告知端末

での情報提供 

人数（人） 93 37 56 

割合（％） 39.4 33.9 44.1 

簡単健康レシピ

の放送 

人数（人） 82 31 51 

割合（％） 34.7 28.4 40.2 

栄養のポスター

掲示やレシピ 

配布 

人数（人） 45 21 24 

割合（％） 19.1 19.3 18.9 

健康ポイント事業 
人数（人） 93 33 60 

割合（％） 39.4 30.3 47.2 

 

 

 

 

 

2.簡単健康レシピを調理の参考にしたことがあるか 

  人数（人） 割合（％） 

月に 1～2回程度参考 3 3.7 

2～3 か月に 1回程度参考 4 4.9 

半年に 1回程度参考 3 3.7 

ほとんど参考にしたことはない 71 86.6 

無回答 1 1.2 

合計 82 100.0 

 

 

3.栄養のポスター掲示のレシピを調理の参考にしたことがあるか 

  人数（人） 割合（％） 

毎月参考にしている 1 2.2 

2～3 か月に 1回程度参考 1 2.2 

半年に 1回程度参考 4 8.9 

ほとんど参考にしたことはない 32 71.1 

無回答 7 15.6 

合計 45 100.0 

 


